


MÁJUS 1. 

Hív a természet! Hív a Kunság! Gyalogtúrák, kerékpártúrák, vízitúrák és 
kirándulások a @Kiskunsági Nemze  Parkban. Lá ad már a Park megújult és 
gyönyörű weboldalát?

Ne felejtsd el csekkolni a májusi programokat www.knp.hu/hu/programok, 
érdemes lesz ebben a hónapban is ellátogatni az ország legnagyobb homok és szik 
birodalmába. Jövet-menet pedig látogass meg egy Kunsági borászatot és fedezd fel 
a helyi értékeket. Ha elbizonytalanodtál, hol is nézz utána a Kunsági borászatoknak 
akkor csak elég végigpörgetni facebook és instagram feed-ünket. 

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

MEGÚJULT A KNP WEBLAPJA

STORY KÉP



MÁJUS 4. 

Kunság Kedd /// Borászataink #13

Erdős Borászat  "A rendszerváltáskor testvéremmel, Erdős Gyulával úgy döntö ünk, 
hogy borásza al kezdünk foglalkozni. Nem volt ez idegen, hiszen a családban 
hagyománya volt a szőlő- és bortermelésnek. A 90-es évek elején a meglévő, családi 
birtokok mellé újabb szőlőterületeket szereztünk. Ma 32 hektáron gazdálkodunk, 
melynek fele Kiskunhalason, fele Soltvadkerten található a Kunsági Borvidéken. 2004 
óta palackozunk, jelenleg 9 fajta minőségi bort forgalmazunk. Nagyobb területen 
termelünk Zöldveltelinit, Rajnai Rizlinget, Kékfrankost, Cserszegit és Ezerjót." -Erdős 
Zoltán 

A tavalyi évben az Európai Bizo ság jóváhagyta a magyarországi Soltvadker  név ala  
termelt borok felvételét az oltalom ala  álló eredetmegjelölések (OEM) 
nyilvántartásába. 

Az oltalom ala  álló eredetmegjelölés (OEM) azoknak a termékeknek a nevét védi, 
amelyek egy konkrét régióból származnak, illetve amelyeket egyedülálló, hagyományos 
módszerrel állítanak elő. Az OEM-ként bejegyze  nevek azok, amelyek a legszorosabban 
kapcsolódnak a termék előállítási helyéhez.

▷ www.erdosbor.hu

#erdősborászat #soltvadkert
#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

KUNSÁG KEDD – BORÁSZATAiNK BEMUTATÁSA
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MÁJUS 6. 
TÁJÉKOZOTTSÁG – EGY KiS FÖLDRAJZ

Egy kis földrajz (földgömb emoji)
Zavarba jössz és nem tudod hova tenni, ha azt hallod, hogy Kiskunság, Nagykunság 
vagy épp Kunsági borvidék? Melyiket hol találod és mit érdemes róla tudni? Tarts 
velünk a következő sorokban :)
 
Kiskunság:
Kiskunság az Alföldön elhelyezkedő tájegység, a Duna-Tisza közének nagy részét 
foglalja el. Legnagyobb városa Kecskemét, mely egyben Bács-Kiskun megyeszékhelye 
is. A Kiskunság a homok és tanyák világa, nevét a betelepülő kunokról kapta. A 
Kiskunsági Nemze  Park nagy gonddal őrzi a Duna–Tisza közi hátság és síkság 
természe  értékeit. A Kolon-tó óriási nádfelületével, láp- és mocsárrétjeivel, 
láperdeivel, a fülöpházi buckavidék homokformáival, ahol még napjainkban is 
csodálhatjuk a szél felszínalakító tevékenységét, az orgoványi körzet növényze el 
jobban véde  buckáival, amelyekhez mocsarak és üde rétek csatlakoznak, a bugaci 
puszta változatos felszínével, a csévharasz  borókás, valamint a Tőserdő és a lakitelki 
Holt-Tisza joggal sorolható az Alföld legszebb természe  értékei közé.

Nagykunság:
A Nagykunság egy régi magyar tájegység neve, amely Magyarországon, a 
Tiszántúlon, azon belül is Jász-Nagykun-Szolnok megye délkele  részén terül el. 
Nevét az i  élő kunokról kapta. A Tisza-tó véde  természe  területei, a 
Kunkápolnási-mocsár és az Egyek-pusztakócsi mocsarak is ide tartoznak. 
Legjelentősebb települései: Mezőtúr, Tiszaföldvár, Túrkeve, Karcag, Kisújszállás, 
Cserkeszőlő.
 
Kunsági borvidék: Az Alföld, de egyben Magyarország 22 borvidéke közül a 
legnagyobb. Neve félrevezető, ugyanis nem az egész Kunságot foglalja magában, 
hanem csak a történelmi Kiskunság vidékét. A borvidék legnagyobb része a Duna-
Tisza közén található, csak Tiszaföldvár térségében nyúlik át a Tiszántúlra.
Könnyed, remek ivóborok mindhárom színváltozatban és igazán izgalmas, jól 
használható pezsgőalapborok hazája.

Térképünk hozzávetőleges vonalakkal érzékelte  az egyes területek elhelyezkedését!

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság



MÁJUS 9. 
IDÉZET EGY BORÁSZTÓL

STORY KÉP

Szentpéteri A la

„A szőlő ültetéstől kezdve az eladással bezárólag mindent mi intézünk az 
édesapámmal. Minden évben szüre  tervünk van, megfogalmazzuk a 
céljainkat így a szüret elő , és mindent megbeszélünk, felosztunk magunk 
közö .

Tartjuk a hagyományokat is, van amikor a családdal kimegyünk szüretelni, 
vagy nagypapámmal és édesapámmal hárman metszünk.

A legfontosabb persze a szüret, mert a bor olyan, mint egy gyerek. Nem 
szabad magára hagyni, oda kell figyelni minden mozzanatára, foglalkozni kell 
vele, mert ha magára hagyjuk, tönkre mehet vagy elmegy más irányba, így 
végig kell követni az életét.”

Teljes cikk: h ps://vira.hu/2019/07/16/i -szentpeteri-a la-a-bor-olyan-
mint-egy-gyermek/

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság



MÁJUS 11. 

Kunság Kedd /// Borászataink #14

Birkás Bor és Pálinkaház / Izsák
"A nagypapám, Birkás Menyhért már 1940-ben művelt szőlőt Orgoványon. Mai 
napig dolgozunk a 2,5 hektáros ősi birtokon, amely területen a környékre jellemző Izsáki 
Arany sárfehér és Kadarka fajta található. Édesapámmal az örökölt birtokot, a 
hagyományoknak megfelelően alacsony művelésmódban műveljük,  Izsák  és 
Szabadszállás környékén próbálkozunk más fajták termesztésével is. Az ősi birtokon van 
egy kis tanya, melyben a nagypapa öreghordói és szőlőművelő eszközei kaptak helyet. 
Ezeket az eszközöket a mai napig megőriztük az utókor számára. Az izsáki területek egy 
részéről jól ismert fajtákat használunk, mint pl. a Cserszegi fűszerest. A talaj összetétele 
az orgoványi és izsáki szőlőterületek tekintetében közepes humusztartalmú 
kvarchomok, amely a nyári meleg napokon még a naplemente után is jól tartja a 
meleget és érleli a szőlőszemeket. Szabadszállás szőlőterületei viszont teljesen más 
termőtalajt eredményeztek számunkra. A területek nagy része agyagos homok, melyen 
szép tanninos vörösborokat lehet termelni. A gyümölcsös reduk v boraink és a testes 
színanyagban gazdag vörösboraink termesztésénél a területek megválasztása elsődleges 
szempont volt. Jelenleg a szőlőterületünk 8 ha termő és 6 ha új telepítés, a 
fajtaösszetétel világ és magyar fajtákból áll. A szőlő nemes növény számunkra! Gyakran 
sétálva a sorok közö  azon tűnődünk, hogy lehet ennyi élet és őserő a szőlőben, mely 
évszázadok ala  a gyermekünké vált! Ki ellátogat hozzánk nézze meg minden szőlősor 
elé rózsát ülte ünk, mely az élet és erő szimbóluma! 

Hisszük, hogy nincs jobb reklám egy elégede  vendégnél, aki messzire viszi boraink jó 
hírét. A magyar szőlőfajták nevének öregbítésére ezután is sok időt és energiát fogunk 
fordítani. A nagyüzemi termelés nem jelent számunkra perspek vát, mert meg akarjuk 
őrizni ennek a szakmának a szépségét, amit egy túlterhelt cégben már könnyen 
elveszíthet az ember, ha csak a megszokás mozgatja a mindennapokat. Szeretnénk 
akkora piacot magunkénak tudni, amely a megélhetés biztosítása melle  elegendő időt 
hagy az újabb kísérletezésre, a krea v feladatokra való ráhangolódásra.” – Birkás Zoltán

▷ h ps://birkasborhaz.hu/
#birkásborház #izsák
#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

KUNSÁG KEDD – BORÁSZATAiNK BEMUTATÁSA
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MÁJUS 13. 
EGÉSZSÉG

Kunság /// EGÉSZSÉG

Tudtad, hogy a vörösbor kedvezően hat az egészségedre? Persze csak mértékkel! :)
A kékszőlők héja nagy mennyiségben tartalmaz rezveratrolt. 

Pinot noir fajta tartalmazza a legtöbbet, de a Merlot se szégyenkezhet. Ez a csoda an oxidáns 
rendben tartja a vérnyomást, javítja az immunrendszer állapotát, védi a vörösvértesteket, 
megelőzi az érelmeszesedést és gyógyítja a gyulladásokat.

Kigyűjtö ünk pár Kunsági bort ebben a témakörben:
- Fri mann Merlot FPV
– Gedeon Merlot 2017
- Gál Szőlőbirtok – Pinot noir 2017

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

TUDTOK ESETLEG MÉG PÁR PÉLDÁT KUNSÁGi 
MERLOT-RA VAGY PiNOT NOiR-RA?

STORY KÉP



MÁJUS 15. 

KUNSÁG /// LÁTVÁNYOSSÁG

Pálmonostora (Péteri-tó), Vöcsök tanösvény
A 781 hektáros terület 1976 óta áll természetvédelmi oltalom ala . A Péteri-tó 3 
tóegységből álló tórendszere erede leg természetes szikes tó volt, melyet a XX. század 
során alakíto ak halastóvá. A tavak területe kb. 220 ha. A legfőbb vízszállító és lecsapoló 
csatorna a Dong-éri-főcsatorna, ami egyfajta zöld folyosóként is szolgál az állatvilág 
számára. A tavak környezetében jellegzetes sziki növénytársulások a szikes mocsári 
vegetáció, a sós rétek vakszik növényzete, a szikfok és szikes pusztai, valamint kis 
kiterjedésben lápi növényzet találhatók. A nádasok a vízimadarak, a tószegélyi szikesek a 
sziki madarak élőhelyei. Nagy jelentőségű a nádasokban levő gémtelep. A tórendszer a 
tavaszi és őszi madárvonulások idején fontos pihenő és táplálkozó hely. A homoktalajú 
hátakra telepíte  nemes nyár- és akácerdő foltok helyenként a vizek széléig is 
lehúzódnak. Az idősebb nyarasok odúlakó fajoknak pl. szalakótának, zöld küllőnek, a 
fekete harkálynak, valamint denevéreknek adnak o hont.

Hossza: 3500 méter
Nyelve: magyar
Az útvonal jelzése: fehér nyíl
Bejárható: egész évben, gyalogosan
Ajánlo  felszerelés: időjárásnak megfelelő ruházat, távcső
Megközelítés: Az E 75-ös (5. számú) főútvonal 127. km-énél, a Dongér-csatorna hídja 
melle , nyuga  irányba található. Az út melle  álló tanyasi iskolaépület udvarán áll az 
első tábla

GPS: 46°35’43,57” É, 19°55’16,65” K

Forrás és még több infó: www.knp.hu/hu/palmonostora-peteri-to-vocsok-tanosveny

Kép forrása: www.infokiskunfelegyhaza.hu

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

PÉTERi TÓ – MADÁRREZERVÁTUM
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MÁJUS 18. 

Kunság Kedd /// Borászataink #15

Molnár Családi Borászat / Ceglédbercel

"Borászatunk családi vállalkozásként foglalkozik szőlőtermesztéssel és borkészítéssel. A 
Kunsági borvidék észak-nyuga  részén Ceglédbercel határában, a Gödöllői-dombság 
utolsó nyúlványának lankáin találhatók ültetvényeink (helyi elnevezéssel élve az Arany-
hegyen és a Fisher-parton). A mintegy 11 hektárnyi területű szőlő várja őszről-őszre, 
hogy megtöltse pincénket és bortárolónkat értékes nedűjével.

Családunkban a szőlőtermesztésnek és a "Bor" készítésnek régi hagyománya van, de a 
"nagyközönségnek" családi borászatunk kapuit csak 1998-ban nyito uk ki. A kezdetek 
óta folyamatosan fejlesztjük technológiánkat, így kínálatunkban megtalálható a 
tradicionális eljárással készült vörösbor melle  a reduk v módszerrel előállíto  friss, 
gyümölcsös illatú, ízvilágú borok is. Hisszük, hogy mindaz a szorgalmas, szerete el 
végze  munka, amellyel a szőlőt gondozzuk majd annak levét borrá nemesítjük 
visszatükröződik boraink minőségében.

Ceglédi borászatunk boraival, az évek során jelentős szakmai elismeréseket szereztünk. 
Emia  munkánk legnagyobb elismerésnek azt tartjuk, amikor vásárlóink visszatérnek 
hozzánk egy újabb palack borért.

2012 év végére, Uniós Pályázat segítségével elkészült látványpincénk is, ahová nagy 
szerete el várunk minden kulturált borfogyasztót.

Zárszóként, csak természetes elfogultsággal tudunk szólni borainkról. Mint ahogy a régi 
borász mondás is szól: "Van a jó bor, a jobb bor, és a sajátunk." - Molnár Sándor

▷ www.molnarcsaladiboraszat.hu

#molnárborászat #ceglédbercel
#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

KUNSÁG KEDD – BORÁSZATAiNK BEMUTATÁSA
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MÁJUS 20. 
LOGO-NK BEMUTATÁSA

Mozgó GIF
Megújult a Kunsági borvidék arculata, egyben logo–ja is! Üde, friss és zamatos, csak úgy 
mint a boraink. Hűen sugallja a jövőbe vete  hitünket és céljainkat, ugyanakkor 
megjelenik benne a hagyomány irán  szteletünk is. 

. Szőlőlevél = Természetesség, amit a Földanyától kaptunk

. Templomtorony = Örökség, amelyből mindig meríthetünk

. Kör = Nap energiája, amely egy a kimeríthetetlen energiaforrásunk közül

. Homok hullámok = Ado ság, amivel a Kunság talaja rendelkezik

. Szőlősorok = Szorgalmasság, amely kivétel nélkül az összes kunsági borászt jellemez 

. Szőlőfürt = Frissesség, amely a szőlőinkben és a borainkban összpontosul

Ha eszedbe jut róla még valamilyen jellemző, ne tartsd magadban! 

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság



MÁJUS 23. 

KUNSÁG /// PARFÜMÖSSÉG
 
Miért nem tudunk betelni a Kunsági borokkal?
Mert könnyűek és frissek, többnyire alacsony alkoholtartalmú és testű borok. Az 
illatos fajtáknál pedig a szőlő parfümössége jelenik meg. Olyan érzés ez, mint 
amikor egy meleg szellő a vízparton megsimítja bőrödet.
Ti miért szere tek a Kunsági borokat? Alig várjuk, hogy olvassuk a 
hozzászólásokat! :)

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

KUNSÁG – PARFÜMÖSSÉG
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MÁJUS 25. 

Kunság Kedd /// Borászataink #16

István Borház / Kiskőrös 
"Családunkban - sok más kiskőrösi és környékbeli családhoz hasonlóan - több generációs 
múltra tekint vissza a szőlő- és bortermelés. Az ősök irán  sztelet, a föld és a szőlő 
szeretete, valamint a rendszerváltás után kialakult körülmények készte ek a családi 
hagyományok folytatására. Őstermelőként kezdtem a családi birtokon gazdálkodni és 
megteremteni későbbi borásza  vállalkozásom alapjait. 

Célunk az alföldi borok hírnevének megőrzése, a helyi borásza  hagyományok ápolása, 
s nem utolsó sorban a mindennap fogyasztható, igényes minőségű homoki borok 
megkedveltetése. Borházunk a "Nyito  Pince" elve alapján lehetőséget kínál a 
borkészítés műveleteinek megtekintésére, termékeink megismerésére. 80 fő 
vendégvárására is alkalmas helyiségünkben kiránduló és turistacsoportok részére 
parasz álas vacsorával egybekötö  borkóstolást biztosítunk előzetes bejelentkezés 
alapján. S lszerűen berendeze  kóstoló helyiségünk melle  megtekinthe k a szőlészet 
és borászat hagyományos eszközeit, valamint látványpincénket.

Az István Borház Kiskőrösön Petőfi és a Kadarka hazájában várja az alföldi bor és 
gasztronómia szerelmeseit." - Csengődi István

▷ www.istvanborhaz.hu

#istvánborház #kiskőrös
#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

KUNSÁG KEDD – BORÁSZATAiNK BEMUTATÁSA



MÁJUS 27. 
Tudod mit nevezünk őshonos magyar szőlőfajtának?

Azok a szőlők tartoznak ide, amelyek eredendően a Kárpát-medencéből származnak. 
Viszont sok fajta már csak legfeljebb nagyszüleink vagy plébániák kertjébe lelhető fel. 
Viszont vannak olyanok is szerencsére, amelyek töretlen népszerűségnek 
örvendenek. A Kunsági borvidéken ezekből az őshonos fajtákból készítenek még ma 
is kiváló borokat: ezerjó, arany sárfehér, kövidinka és kunleány. 

Várjuk kommentben kinek melyik a kedvenc Kunsági bora az őshonos magyar 
fajtákból! 

#igazikunság #bennedmennyikunságvan #kunság

STORY KÉP


